

<http://www.luju.ro/verdict-istoric-al-cedo-crimele-din-decembrie-1989-nu-se-prescriu-ministerul-public-a-favorizat-infracorii-legea-sigurantei-nationale-este-desueta-si-trebuia-abrogata-sentinta>



**VERDICT ISTORIC AL CEDO – Crimele din decembrie 1989 nu se prescriu! Ministerul Public a favorizat infractorii! Legea sigurantei nationale este desueta si trebuia abrogata! (Sentinta)**

Scris de Adina A.STANCU - R.SAVALIUC | Data: 25.05.2011 17:04



Prezidiul Asociației 21 Decembrie 1989 București, Teodor Marian (foto) și organizații mari împreună cu avocatul Antonia Popescu din Baroul București (foto) la conferința de presă în care s-a prezentat traducerea deciziei CEDO de la Strasbourg de ieri. În care România a fost condamnată pentru încălcarea dosarelor privind securitatea din decembrie 1989, dar și pentru încălcarea dreptului la viața privată, prin urmărirea persoanelor pe baza legii securității naționale, care nu oferă nici o garanție privind respectarea Drepturilor Omului. Teodor Marian a mulțumit reprezentanților Curții Europene a Drepturilor Omului pentru solidaritatea judecătorească în cazul său și a Asociației 21 Decembrie 1989 și a corozit cu Procurorul General Laura Kovesi și șeful Secției Parchetelor Militare, gen. Ion Vasiliache „au făcut posibilă această condamnare”. Marian a spus faptul că Ion Iliescu și-a spus de la început din timpul guvernării lui „Tălcășanu” că va sigura dosarele crimelor din decembrie 1989 și l-au eliminat pe procurorul militar Dan Voinea din aceste dosare. Marian a subliniat faptul că CEDO a atenționat statul român asupra faptului că infracțiunile din decembrie 1989 prin care au fost uciși peste 1000 de persoane au făcut obiectul unor „dosare politice”. „Făc apel la cele peste 8000 de victime să facă plângeri la CEDO pentru ca să creeze decizia, iar prin presiunea acestor demersuri să se ia în considerare autorităților ca trimite vinovații în fața Justiției!”

Foto: arhiva avocatului Antonia Popescu

Avocatul Antonia Popescu a rezumat concluziile deciziei CEDO de ieri, arătând că judecătorii europeni au subliniat faptul că agenții guvernamentale din parchete nu pot invoca prescripția pentru a se acționa pentru a se acționa în dosare, după cum nici hotărârile Secției penale a instanței Curții care au menținut soluțiile de NIP date pentru procurorii împotriva cărora s-au formulat plângeri penale pentru mușamalizarea dosarelor din decembrie 1989, nu au nicio valoare în fața jurisprudenței CEDO. Ministerul Public trebuie să reexamineze dosarele închise răzino, iar noul CSM are obligația de a urmări respectarea hotărârii CEDO. Avocatul Antonia a rezumat: „Ce aduce nou această decizie este o manieră categorică care amintește statului român că are obligația de a respecta caracterul obligatoriu al deciziilor CEDO (...) există o complicitate a Ministerului Public ca criminali, o favorizare a infractorilor obâr. Curtea a scos în evidență că sunt sute de persoane implicate în procedurile penale și că în vîlbur, în numele acestora, s-ar putea aduce noi decizii de condamnare. CEDO a spus să se elimine obstacolul. Maniera de stergere a urmelor – PRESCRIPȚIA. CEDO spune acum: Băieți, aveți obligația să aplicați Convenția, să dați prioritate, de îndată, art. 2 din CEDO și să nu mai invocați prescripția. Concluzie: uciderea oamenilor nu se prescrie. Societatea trebuie să se adevăreze. Procurorii și judecătorii trebuie să-și trimită în judecată și să-și condamne pe vinovații!”



Legea sigurantei nationale trebuie abrogata!

**Curtea reaminteste ca a analizat legislatia romana referitoare la masurile de supraveghere secreta, legata de securitatea nationala, pentru prima oara in 2000. Curtea a tras concluzia atunci, ca legislatia referitoare la strangerea si arhivarea datelor nu continea garantiile necesare dreptului la viata privata a indivizilor; nu se indica indeajuns de clar extinderea si modalitatile exercitarii puterii de apreciere de catre autoritati, in domeniul respectiv. Ori, in ciuda, in special a unei Rezolutii interimare a Comitetului de Ministrii a Consiliului Europei, Rezolutie care chema la remedierea urgenta si in intregime a acestor carente, executarea acestei decizii este inca in curs si astazi. In plus, cum de asemeni Curtea a constatat in 2007, in ciuda amendamentelor facute in 2003 si 2006 Codului de Procedura Penala, masurile de supraveghere in cazurile de atingere presupusa a sigurantei nationale, astazi inca pot fi ordonate conform procedurii prevazute de catre Legea nr. 51/1991, care nu a fost abrogata”.**

Reprezentantii Asociatiei 21 Decembrie 1989 au prezentat si traducerea deciziei CEDO de marti din care rezulta ca nu se prescriu crimele din decembrie 1989, iar legea sigurantei nationale in baza caruia sunt in continuare monitorizati cetatenii romani trebuia abrogata.

**[\\* Cititi aici traducerea deciziei CEDO!](#)**